

# 射箭赛邀各族群众“共舞和谐”

本报讯 8月10日,“弘扬民族文化、共促民族团结”为主题的黄南州第四届“民族团结杯”传统射箭邀请赛在泽库拉开序幕。

来自全省各市、州、县72支代表队和1250名运动员参加了本次邀请赛。赛程共4天,设传统牛角弓、复合弓、反曲弓三个弓种项目以及团体赛和个人赛,按照传统射箭比赛评判规则录取前八名设立奖项。

近年来泽库县上下推动发展,维护稳定,促进各民族交流交往交融,实现“共同团结进步,共同繁荣发展”目标的氛围越来越好、步伐越来越快,呈现出和睦相处、和衷共济、和谐发展的良好势头。民族传统射箭文化历经千年的沧桑,由群众性运动演绎成为民族体育品牌,架起了增进全省各族群众团结友谊的桥梁。

此次传统射箭邀请赛不仅弘扬了民族体育文化,促进了省内各地区民族文化交流与融合,也扩大了传统体育文化的影响力,进一步增强全民健身意识,激发各族群众干事创业的热情,全面展示了泽库独特的自然风光、深厚的人文底蕴、良好的精神风貌,扩大传统体育文化的影响力,提升了“高天圣境 生态泽库”的知名度和美誉度。



以箭会友 泽库宣传部 供



瞄准靶心 泽库宣传部 供

# 多哇草原上一骑绝尘展英姿

本报讯 (记者 关却才让) 8月10日,格桑花盛开的多哇草原桃科滩,传来同仁县“民族团结杯”赛马盛会哒哒的马蹄声,近200名当地少年骑手踏上“战”马,群雄逐鹿。

赛马场地两面环山,居高临下的自然风貌,让两面的山坡变成了一个天然的看台。

比赛场上,数十匹毛色各异的骏马在赛场飞驰,牵引这些骏马的都是清一色的少年。只见有的选手低垂身体,与马背保持平行,眼睛目视前方,专注而又犀利。亦有选手脊背挺拔坐立马上,身体随着马背起伏。虽然一场雨让赛道充满泥泞,参赛的选手和马匹糊满飞溅的泥水,但他们依然精神抖擞。

在激烈精彩的跑马比赛中,15岁的才旦加凭借精湛的技艺一马当先,取得了跑马比赛的优异成绩。12

岁起才开始学习骑马的他仿佛天生就是马背上的健将,仅用了两年时间就十分精通骑马之道,在州上、县里的比赛中不断取得佳绩。“很开心能来参加这次赛马会,能和其他同龄人一起比赛觉得很兴奋,明年我一定要拿第一名。”才旦加说。

本届赛马比赛共设3000、4000、5000米三个项目,经过三天紧张激烈的比赛,各项目决出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名,四等奖三名,五等奖三名。

以赛马会为契机,进一步增强睦邻友好往来,充分展现了同仁草原丰富璀璨的游牧文化和各族群众斗志昂扬的精神面貌,为进一步唱响民族团结进步主旋律,打造“西域胜境、文化同仁”的文化旅游品牌,绘就了一幅民族团结的画卷。



一骑绝尘展英姿 关却才让 摄



策马奔腾 关却才让 摄

本报讯 8月是草原上最美的季节,在这个洒满绿意、绽放希望的美好时节,和日镇于14日隆重举办“首届石雕文化艺术节”系列活动,活动为期三天。

2018年以来,和日镇以振兴乡村文化为根本,满足人民过上美好生活的新期待为目标,依托和日镇“石刻之乡”资源优势,推介丰富的旅游文化资源,推动文化旅游融合发展,着力打造具有和日特色的文化品牌,促进文化事业蓬勃发展,和日村石刻已入选第一批国家传统工艺振兴目录。

泽库县在精神文明、民族团结、脱贫攻坚的基础上,新融入了和日村石刻艺术元素。自和日村成立和日石雕艺术有限公司以来,采取“党支部+公司+农户”的模式,逐渐推进石刻产业走向规模化、标准化、品牌化和市场化,承接总投资716万元的坎布拉后弘文化园区建设中的大藏经雕等重大投资项目。近几年来村民创收近677万元;农牧民生活在石雕公司的带领下,逐渐走向致富之路。

比赛以“雕刻文字”和“雕刻人像”进行了石刻技艺大比拼,共有19名石刻选手参赛,最终6件作品获奖。活动还进行了赛马比赛,全镇150余匹马参赛,英姿飒爽的队员们策马扬鞭疾驰在草原上。来自海南州、果洛州以及泽库县文工团知名歌手、演员走进和日,表演了丰富多彩的文艺节目。



雕刻中的艺人 马文莉 摄

本报讯 (记者 张海麟) 一曲悠扬,一曲回肠……曼妙的“河湟令”,动人的“牡丹令”,让台下候场的71岁本土“拉伊”歌手格日心荡神游。8月16日,由省文化新闻出版厅、青海广播电视台主办,省文化馆、同仁县委县政府、中国电信(青海分公司)承办第十五届西北五省(区)花儿演唱会暨花儿王朱仲禄故乡第九届花儿演唱会同仁县保安镇花儿沟再度唱响,再一次向世人展示了热贡这片金色谷地异彩纷呈的艺术魅力。

以“美丽青海·花儿飘香”为主题的西北五省(区)花儿演唱会走进保安,演出阵容强大,共邀请了新疆、甘肃、陕西、青海等省内外30余位著名花儿歌手齐聚保安“花儿沟”,为热贡观众献上一台丰盛的花儿饕餮盛宴。

据了解,此次第十五届西北五省(区)花儿演唱会,在为期一个月的时间里,已陆续在贵德县水车广场、互助县丹麻镇、湟源县日月山景区、湟中县南朔山等地顺利结束8场大型花儿演唱活动。同仁保安“花儿沟”花儿演唱会的成功举办,将为本年度西北五省(区)花儿演唱会全省巡演拉上完美的帷幕。

# 五省唱将花儿沟里“漫”幸福



花儿盛宴 张海麟 摄